

# 用脚步丈量大河文脉 用姓氏联通四海华人 “龙族后裔”成立姓氏跑团 助力2017郑州炎黄国际马拉松赛

本报讯 韵动中国·2017郑州炎黄国际马拉松赛将于11月26日举行,“龙族后裔·姓氏跑团”作为今年赛事上最有特色的跑团联盟将亮相赛事,一场有温度的寻根跑即将鸣枪开跑。

昨日,韵动中国·2017郑州炎黄国际马拉松赛“龙族后裔·姓氏跑团”新闻发布会在郑州报业集团隆重举行,郑州市委宣传部副部长,郑州报业集团党委书记、董事长、社长兼郑州市委网信办主任石大东,郑州市侨联党组书记、主席吕剑,郑州市惠济区区长马军,惠济区委副书记丁文霞,郑州市惠济区副区长郑方燕,《百家姓·龙族的后裔》总导演张清等出席发布会。郑报融媒记者 苏瑜/文 李焱/图



## 嵩山国际马拉松 完美落幕



本报讯 一年一度的嵩山少林国际马拉松昨天早上在登封鸣枪开跑,来自国内外的近5000名选手参加了本次大赛,经过2个多小时的激烈角逐,来自埃塞俄比亚的选手阿莫尼最终拿到了分量最重的男子全程冠军。

由郑州市体育局、登封市人民政府共同主办的嵩山少林国际马拉松,自诞生以来,就备受海内外马拉松爱好者关注。据嵩马组委会副主任、运营总监李正旭介绍,今年的赛事融入了更多的高山少林文化元素,参赛服装独特的禅服元素设计,热身操首次结合少林八段锦都是今年的赛场亮点,比赛现场参赛选手不仅可以欣赏到正宗的少林功夫表演,还可以享受到少林药局武僧们独有的医疗保障服务,可谓亮点颇多。

女子全程冠军被中国选手李秀艳夺得,男、女半程马拉松项目的冠军分别被中国选手王龙和宋好格夺得。郑报融媒记者 郭韬略 文/图

## 又一国际赛事落户郑州

据炎黄马拉松筹委会主任刘斌介绍,2017郑州炎黄国际马拉松赛将于11月26日在郑州惠济区鸣枪开赛。该项赛事由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府主办,以“炎黄”文化为主题,以弘扬中华传统文明为宗旨,是国内最具中华文明特色文化的马拉松赛事之一。郑州地处华北平原南部,北临黄河,西依嵩山,东南为广阔的黄淮平原,是华夏文明的重要发祥地,也是三皇五帝活动的腹地、中华文明核心区。希望“国际郑”借助该项国际性赛事再度与世界联通,向大众传递龙族精神、中国力量。

刘斌认为,“姓氏跑团”以弘扬与传承姓氏根亲文化为宗旨,提倡通过现代体育运动,感受和学习中华传统文化,以达到外在身体与精神内涵相统一的目的;凝聚社会各界的力量,祭拜先祖,追思贤德,成为本届赛事中的一大亮点。

郑州市惠济区区长马军表示,黄帝故里的拜祖大典,让炎黄子孙一同寻根问祖、追思先德,凝聚了中国力量;母亲河畔的激情畅跑,将向八方来客展示华夏文明、中原文化,再叙家国情怀。可以说,两个以传播“炎黄文化”为主旨的大型活动,一脉相承、薪火相传。



最具温度的寻根跑  
了解您的姓氏 关注公众号

## 姓氏跑团助力炎黄国际马拉松

“中华家训,经世传诵;春风化雨,润物无声……”发布会上,全体人员齐诵读《中华家训》,感受姓氏文化和传统经典的魅力。

郑州市侨联党组书记、主席吕剑表示,中国根、华夏魂、炎黄情,这是一种永不褪色的情怀。“龙族后裔·姓氏跑团”为这个情怀增加了温度、符号与力量。

“炎黄马拉松,不仅是一场‘运动+文化’的饕餮盛宴,更是一场龙族后裔追根溯源的寻根之旅。郑州市侨联将邀请马来西亚、印尼、泰国等国家的华人华侨一同参与,届时将会有更多海归青年与社会青年创业家一同用脚步丈量大河文脉,在巍巍黄河母亲的怀抱中畅跑,一起跑出青年人的热情与活力。激情的燃烧,情感的迸发,炎黄马拉松一定会更有温度和力量,更加丰富而饱满。”

《百家姓·龙族的后裔》总导演张清

## 姓氏跑团即日起可报名

作为我国第一个以母亲河为依托的主题赛道,跑友们在滔滔黄河母亲的怀抱中畅跑中原,从起点跑向炎黄二帝塑像广场,从今天追溯至华夏五千年,一饱华夏文明起源地的特色风貌、中原文化及中华儿女的热情精神面貌,用姓氏文化符号写满跑道。

记者发布会上了解到,韵动中国·2017郑州炎黄国际马拉松赛发起龙族后裔·姓氏跑团,所有报名男、女全程马拉松项目(42.195 KM)与男、女半程马拉松项目(21.0975 KM)的跑友均可组建姓氏跑团,每5人为一组,每组必须有一名女性跑友,获得前十名

在发布会上介绍了成立姓氏跑团的意义,“用脚步丈量中华文脉一直是我们坚持在做的活动,河洛徒步寻根行已经走过六站,天地之中、洛阳老城、龙马负图寺、河洛汇流处、炎黄二帝塑像、开封珠玑巷,都留下了姓氏跑团的身影,此次参加炎黄国际马拉松,将凝聚海内外中华儿女,通过姓氏寻根之旅凝聚民族力量,从而实现中华民族的伟大复兴,实现强大的中国梦”。

随后,河南云谷科创产业园管理有限公司董事长赵天星、中华英雄王洪祥、东方汇富(北京)股权投资基金CEO倪思国向大家展示了带有“赵”“王”“倪”姓氏图腾的黑色团服。呼吁大家积极参加“姓氏跑团”,通过“运动+文化”的力量拉近与世界的距离,更好地融入城市,为新时代代言,为自己姓氏而跑,为家族荣耀而跑,在跑道上撒满姓氏符号,形成新的城市热力。

的“姓氏跑团”将获得特色跑团奖及奖品,所有在关门时间内完赛的“姓氏跑团”均可获得“姓氏图腾荣誉勋章”纪念品。

届时,炎黄马拉松组委会还将邀约各个姓氏精英代表与“姓氏跑团”及所有选手共同祭拜炎黄始祖,并选择一名代表人物,在起点处树立自己所代表的姓氏大旗。

即日起,想要组建“姓氏跑团”的跑友,可登录炎黄国际马拉松赛官网、微博以及官方微信了解详情,并进行报名,截止日期为11月5日,想要报名的小伙伴可要抓紧时间了。

## 三千骑手竞速龙湖 蒙古骑士拔得头筹



本报讯 经过整整一天的激烈角逐,体彩·环中原2017自行车公开赛暨“除店元青花杯”第二届环龙湖自行车公开赛昨天在郑东新区落幕。在赛程总长度达87.5公里的男子公路精英组比赛中,来自熊猫竞速车队的蒙古国选手图古鲁成为最大赢家,夺走冠军奖杯并收获了1万元的奖金。在山地车的比赛中,冠军则全部被中国选手获得,刘燕妮和常路路分别获得女子甲组和乙组的冠军,赵英军和郭文魁分别获得男子甲组和乙组的冠军。

以龙湖内环路为赛道的本届赛事,因为“骑行中的美丽风景”而吸引了包括诸多国外专业运动员在内的共3000多名选手参赛,今年赛事完整地设计了公路组、山地组和大众组的分项,设置了全民体验组6公里、公路精英赛男子组、山地车赛男子甲组、山地车赛男子乙组、山地车赛女子甲组、山地车赛女子乙组共6大组别。

随着本站赛事的落幕,历时近7个月的体彩·环中原2017自行车公开赛顺利收官。郑报融媒记者 郭韬略 通讯员 张文举 文/图